TOP理财保险



你是否因种种原因忘续保费让保单陷入沉睡?

两年内补缴费用保单效力可恢复

年底是各类保险续保的高峰期。每年都有因投保人联系电话变更,致使保险公司无法联系上投保人,最终导致保单失效。保险专家提醒,一般而言,在保单失效的两年内,投保人可以申请保单复效,即履行手续使保单的保障功能不受影响。如果超过两年未进行相关申请,保单则将永久失效。 郑州晚报记者 倪子

市民案例

保单失效导致拒赔

记者从保险公司了解到,部 分消费者由于工作繁忙、更换通 信地址等原因忘记续缴保费,让 保单陷入沉睡。其实,消费者只 要合理利用保险的宽限期条款 和保单复效条款,在26个月内续 缴保费,就可继续发挥保险特有 的保障补偿功能。如果过了这 个期限,保单将永久失效。

先来看看消费者李先生的故事。2009年5月,他为儿子购买了一份定期寿险,随后两年都按时交纳了续期保险费。可到了第三年,李先生由于工作繁忙而忘记交纳保费,导致保单于2012年7月失效,直到2014年9月儿子发生了保险事故,李先生才想起这份为儿子购买的保单。李先生据此向保险公司申请理赔,保险公司因保单失效拒绝赔付,李先生表示不能接受,进而向保监局投诉。

经调查,保险公司在交费 日期前和宽限期期间多次向李 先生发送了短信和书面交费提 醒,可惜,李先生更换了手机号 码和住宅地址,未能及时收到 保险公司的提醒,致使保险合 同因未按约定交费而失效。

记者调查 失效保单或可还原

所谓保单失效,是指保单 生效后,投保人未按规定及时 缴纳分期保费且超过了宽限 期,导致保单效力暂时停止。 这时,保单进入"休眠"状态。 但这并不意味着保单就此"长 眠"。一般而言,在保单失效 的两年内,投保人可以申请保 单复效,即履行手续使保单的 保障功能不受影响。如果超 过两年未进行相关申请,保单则将永久失效。

某保险公司相关工作人员表示,几种情况有可能造成保单失效:一是投保人因职业、工作、家庭住址等因素变化,没有及时与保险公司方面取得联系,而造成保单失效;二是投保人无力续缴保费;三是投保人耽误或忘记缴费日期;四是投

保人因个人原因不准备续保, 或打算选择其他替代性产品。

记者查阅资料发现,客户申请保单复效时,需要提供投保人身份证明原件、户名为投保人的银行卡/折复印件以及保险公司指定填写的其他资料即可,如需委托他人办理,则需提供委托书和受托人身份证明原件。

专家提醒 保单复效可全额免息

"一些投保人不了解保单复效的意义,认为可能要缴纳滞纳金,而缺乏补缴复效的动力。"不少保险公司承保部工作人员表示,很多保险公司都正在针对失效期两年内的保单进行全额免息复效,这意味着走这样的手续,投保人并不用承担保费外的开支。

尽管如此,保单失效还是 会给投保人造成一定程度上 的损失和麻烦。一是在保单 失效合同中止期间,保险公司 不承担保险责任;二是在保单 失效两年内,虽然可以申请复 效,但复效后的一年或180天 内,需重新核算健康观察期; 三是复效过程中需要对投保 人重新做健康告知,必要时还 需要再做体检,以确认是否需 附加复效条件。

据介绍,因为通讯方式变 更而无法取得联系是较为常 见的情况之一,对此,保险公 司会尝试通过其他办法,甚至 委托人员实地查找。而如果 遇到投保人耽误或忘记缴费, 保险人员则会尽力争取说服 其续费。

此外,对于失效保单来说,保障的功能并未完全灭失,如能掌握好时机对其进行复效操作,保障仍可还原,不建议投保人就此放弃。一些寿险保单缴费期长达一二十年,投保人如果因为种种原因中断,并且超过复效期使保单失效,损失的保障价值比投资的价值更多。

"保险人的神圣使命"演讲大赛上周成功举办



2014年12月12日,由河南省保险行业协会牵头组织的"保险人的神圣使命"——宣传贯彻新"国十条"专题演讲比赛(决赛)在郑州举行,来自省内16家保险公司的优秀选手怀揣着对"国十条"新政下保险行业发展的思考与探索,在决赛的舞台上激情演说,各展其能,为大赛的成功举办画上了圆满句号。

"8月13日《国务院关于加快现代保险服务业发展的若干意见》(新国十条)的颁布实施对我们保险人来说是个值得庆贺的事情,今天的演讲比赛大家都说出了自己的心声,表达了保险人对行业发展的美好期望。同时也给各家公司提供了展示企业文化和自身才华的舞台,我的收获很大。"大赛冠军

得主——来自新华保险河南分 公司的李君胚深有感触地说。

据了解,社会各界对今年"新国十条"颁布后保险业的发展均十分期待,尤其是作为保险大省的河南而言,现代保险服务业将成为促进我省经济转型、转变政府职能、带动扩大就业、完善社会治理、保障改善民生的重要抓手。 吴幸歌 张俊

普及保险常识 培养学生保险意识

第六届保诚杯"保险与安全"知识大赛河南赛区系列活动落幕

为贯彻落实8月13日国务院颁布的《关于加快发展现代保险服务业的若干意见》(新"国十条")中关于"加强中小学、职业院校学生保险意识教育"的具体要求,进一步推进"保险进中学"工作。12月7日,由河南省保险学会主办,漯河市保险行业协会承办的中国·中学保险教育项目第六届保诚杯"保险与安全"知识大

赛河南赛区系列活动在中原名校 漯河市实验中学举办。本次活动 共分观摩教学、知识竞赛和座谈 会三部分。座谈会上,漯河市实 验小学的学生代表们各抒己见, 分别讲述了自己在学习《保险伴 我一生》课程和本次活动的想 法。从对保险无所知到慢慢了 解,从对保险有偏见到慢慢接受, 他们不仅影响了自己更影响了家 长们对保险的认识。漯河市实验 中学副校长马开收认为保险应 该是综合素质的一部分,学生非 常有必要掌握安全知识和防风 险意识。同时,漯河市保险行业 协会秘书长白荣川、河南省保险 学会会长常华在参加活动时,分 别表达了对同学们热情参与、积 极配合、支持此次活动的谢意。

活动最后,中国保监会河 通讯员 郑祖琴

南监管局副局长刘殿尧还以交强险为例说明了保险已进入千家万户,保险不只有经济补偿功能,同时有资金融通和防灾减损的功能,能够有效保障人民人身和财产安全。他代表河南保监局和河南保险业对各方的支持表示衷心感谢。

郑州晚报记者 吴幸歌 张俊通讯员 郑祖琴

■保险快讯 -

中国人寿举办少年儿 童绘画作品展

12月20日,中国人寿将在福州市海峡民间艺术馆举办"牵手国寿成就未来"少年儿童绘画活动全国优秀作品展。据悉,这是中国人寿连续第四次举办全国性少年儿童绘画活动。今年5月至11月,中国人寿联合中国美术家协会艺术委员会,在全国范围内开展了"牵手国寿成就未来"第四届少年儿童绘画选拔活动,报名作者近95万人。经过层层评审,共有303幅作品和30名优秀指导老师获得全国级奖项。此次活动促进了少年儿童绘画艺术创作能力的提高。刘富安

合众人寿大盈家保险 计划上市

在10年司庆来临之际,合众人寿专门推出一款合众大盈家保险理财计划,帮助客户成为理财大赢家。据悉,"大盈家"具有"快"、"活"、"发"、"家"、"家"、"家"、"泰,收益快返;家,知益中,3年后可灵、发取,无需支付任何费用;保单可以放大,65岁也可投保大盈家;账户的资金最长可以放为。除此之外,"大盈家"还给客户提供了高额的公共交通意外身故保险金。赵倩倩

平安财富宝欲打造高 端互联网金融品牌

日前,中国平安又添互联网 金融新产品——平安财富宝 APP。这是国内首个面向高净 值、富裕和青年精英人群所打造 的高端互联网金融品牌。据介 绍,目前平安财富宝首期推出的 主要功能有:第一,打造丰富的 投资产品货架,比如针对客户的 闲置资金,提供较高收益且期限 灵活的现金管理类产品大额盈, 在T+0的货币基金中收益率排名 靠前。第二,针对平安信托特定 产品投资客户提供融资服务通 道,当前年化成本率低至8.6%, 在线预约成功最快T+1到账,在 客户临时需要资金周转时快速 获得大额融资。 刘盼盼

泰康人寿"全能保"险 种受好评

12月10日,泰康人寿驻马 店中心支公司收到客户"泰康保 险服务周,快速理赔暖人心"和 "一诺千金,情系客户"两面锦 旗。据悉,2014年6月10日,被 保险人张先生投保泰康"全能 保"保障计划,年缴保费3000余 元,基本保额10万元。今年9月 29日,张先生在确山县驾驶摩托 车遭遇车祸,当场身故。接到报 案后,泰康人寿的理赔人员立即 协助家属整理理赔资料,并根据 保险条款迅速赔付家属20万 元。这是泰康人寿在驻马店地 区的第一起"全能保"保障计划 理赔案件。 王若谷